

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۵ دسمبر - محرم ذی الحجہ ۱۳۸۱ھ میں
کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی
ہے۔ اب بیٹھنا بھی شروع کر دیا ہے۔ اجاب صحت
کا ملنے کے لئے دیکھنا فرمائیں :

مصری اور برطانی دور کے خارجی کی ملاقات
قاہرہ ۱۵ دسمبر برطانیہ کے وزیر خارجہ میشر ایڈن آئیڈے ہفتہ
پہلیں میں مصر کے وزیر خارجہ صلاح الدین یا شا سے ملاقات
کریں گے۔ اس کام کا اچھی پتہ نہیں چل سکا کہ مصر کا مقصد
کون ہے۔ اس کے بارے میں دونوں کس بنیاد پر بات چیت
کریں گے۔ کئی رات لندن میں مصری سفیر ابو الفتح امریش
نے میشر ایڈن سے ۵۰ منٹ تک ملاقات کی۔ اس ملاقات کے
بعد انہوں نے برطانیہ سے اپنی روانگی متنبی کر دی۔ وہ قاہرہ

الفضل کی بیٹی قیسیہ کی شادی سے پہلے بیٹھان باک ماٹھی

تار کا پتکے۔ (الفضل کا گھوٹا) ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

الفضل

پیمہ - یک شنبہ

۱۵ ربیع الاول ۱۳۸۱ھ

جلد ۳۹

۱۶ فتح ہشتاد ۱۶ دسمبر ۱۹۵۸ء نمبر ۲۸

کو ریائی عارضی صلح کی نگرانی سے متعلق اقوام متحدہ کے وفد نے کمیونسٹوں کی نئی تجاویز مسترد کر دیں

ٹوکیو ۱۵ دسمبر - کو ریائی میں پن منجم کے مقام پر عارضی صلح کے متعلق اقوام متحدہ اور کمیونسٹوں کے درمیان
جو بات چیت ہو رہی ہے۔ آج اس میں اقوام متحدہ کے نمائندوں نے عارضی صلح کی نگرانی سے متعلق کمیونسٹوں
کی نئی تجاویز مسترد کر دیں۔ اقوام متحدہ کے اعلیٰ نمائندے نے کہا ہے میرا اندازہ ہے بات چیت جاری رکھنے کیلئے تیار
ہے بشرطیکہ کمیونسٹ بھی مفاہمت کے جذبہ کے ساتھ بات چیت کرنے پر آمادہ ہوں۔

یاد رہے کمیونسٹوں کی تجاویز میں کمیونسٹوں کی عارضی صلح کے معاہدے پر دیکھنے والے کے بعد ۲۲ گھنٹے
کے اندر امریکن کی طرف سے لڑائی فوراً بند کر دی جائے۔ نیز ۷۲ گھنٹے کے اندر امریکن کی طرف سے غیر فوجی علاقے
سے تمام فوجیں ہٹائیں۔ اس کے بعد پانچ دن کے اندر امریکن جہاز اور ہندوؤں سے تمام فوجیں واپس
بلانے کا انتظام کیا جائے۔ پھر فوجیں اس بات پر رضامندی کا اعلان کریں۔ کہ وہ کو ریائی میں مزید فوجیں اور
ساہی حربہ وغیرہ نہیں لائیں گے۔ البتہ دونوں کو
غیر جاندار نگرانی کے تحت ہر ماہ پانچ ہزار فوج
باری بار کا تبدیل کرنے کی اجازت ہوگی۔ اقوام متحدہ
کے وفد کے نزدیک یہ تجاویز بہت مبہم ہیں۔ اور
ان میں اقوام متحدہ کے نقطہ نگاہ کو نظر انداز
کر دیا گیا ہے۔ جنگی قیدیوں کے تبادلے کے لئے
جو بات چیت ہو رہی ہے۔ آج چرائی کا اعلان
ہوا۔ کمیونسٹ قیدیوں کے بارے میں معلومات مبہم
ہو چکے ہیں اور بین الاقوامی ریکارڈ اس کے قیدیوں
کو قیدیوں کے کیمپ دیکھنے کی اجازت دینے سے
انکاری ہیں۔ امریکہ نے کہا ہے کہ اگر وہ قیدیوں
کے اعداد شمار کے بارے میں صحیح صحیح معلومات
مبہم ہو چکے ہیں پتہ چلا ہوگا۔ تو امریکہ میں تمام کمیونسٹ
قیدیوں کو رہنے پر آمادہ ہو جائے گا۔

وزارتی پیمانہ پر بین المللکی کانفرنس طلب کیے

بازاریابی کی موجودہ صورتحال غیر تسلی بخش ہے۔ اس لئے
لاہور ۱۵ دسمبر - انجمن خواتین کی بازاریابی
کمیٹی کے صدر شیخ صادق من نے آج اخبار نویسوں
کی ایک کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے اس امر کا
اعلان کیا کہ وہ بازاریابی کی رفتار سے مطمئن نہیں ہیں
انہوں نے کہا یہ امتحانی اہم مسئلہ دونوں حکومتوں
کی فوری توجہ کا مستحق ہے۔ ضروری ہے کہ وزارتی
پیمانہ پر ایک بین المللکی کانفرنس طلب کر کے اس
بارے میں جرأت مندانہ فیصلے کیے جائیں۔ اور
پھر ان فیصلوں پر پوری طرح عمل کر کے بازاریابی کے
کام کو کم سے کم عرصہ میں پایہ تکمیل تک پہنچایا
جائے۔ انہوں نے پنجاب پولیس حکومت آزاد کشمیر
جمہوری آف خیبر پختونخوا اور سرحد کی حکومتوں اور
کوششوں کو بہت سراہا اور انھیں صاف صاف مبارکباد
اور تحنیر پنجاب میں بازاریابی کے کام پر اہلین کا
انہار کیا۔ (اسٹاف رپورٹر)

امریکہ کے خلاف روس کی نئی شکایت

پیرس ۱۵ دسمبر - جنرل اسمیل نے روس کی اس
شکایت پر غور کرنا منظور کر لیا ہے۔ کہ امریکی روس
اور مشرقی یورپ کے حکام میں تحریکیں عناصر کو ملانی
مدد دینے کے لئے بڑی بڑی رقمیں خرچ کر رہے
ہے۔ اس شکایت کے بارے میں امریکی نمائندے
نے کہا ہے کہ امریکہ نے اپنے تحفظ کے لئے جو اجازت
اور ضروری اقدامات کئے ہیں۔ اس شکایت میں
انہیں غلط طور پر پیش کرنے کی کوشش کی گئی ہے
امریکہ نے اس سلسلے میں آج تک کوئی ایک قدم بھی
وہاں نہیں اٹھایا جو اقوام متحدہ کے منشور کے
خلاف ہو۔

پنجن لامیتہ واپس آئے ہیں

لاہور ۱۵ دسمبر - پنجن لامیتہ کے دارالحکومت
لاہور واپس آئے ہیں۔ وہ جہت میں وہ حال پیشوا
کے طور پر اپنے خزانہ سرانجام دیں گے۔ ان کے
آنے پر دلائی لاما کا حثیت صرف یا سامی پیشوا کے
جائے گی۔ پنجن لامہ اس وقت شمال مغربی چین میں
تعمیر ہیں۔

انڈسٹریل پلاننگ کمیٹی کی سفارشات

لاہور ۱۵ دسمبر - پنجاب کی صنعتی منصوبہ بندی کمیٹی
کے صدر شیخ صادق من نے آج اخبار نویسوں سے
ایک ملاقات کے دوران میں بتایا کہ کمیٹی نے
اپنی سفارشات ایک رپورٹ کی شکل میں مرتب
کر لی ہیں۔ یہ سفارشات آئندہ ہفتہ خورد حوض
کے لئے حکومت کو پیش کر دی جائیں گی۔
(اسٹاف رپورٹر)

لیبیا کی آزاد خود مختار مملکت معرض وجود میں آگئی

طرابلس ۱۵ دسمبر - آج رات لیبیا کا آزاد خود مختار مملکت معرض وجود میں آگئی۔ اقوام متحدہ کے فیصلہ
کے مطابق اس کی آزادی کے لئے یکم جنوری ۱۹۷۴ء کی تاریخ مقرر کی گئی تھی۔ لیکن اب اس تاریخ سے
۵ دن قبل ہی انتقالی انتہائی حکم ادا کرنے کا فیصلہ کر لیا گیا ہے۔ نئی آزاد خود مختار مملکت سرانیکا۔
طرابلس اور لیویا کے تینوں صوبوں پر مشتمل ہوگی۔ اور لیبیا کے مشہور لیڈر امیر الدین السنوسی اس کے
حاکم اعلان ہوئے۔ لیبیا کا رقبہ ۸ لاکھ ۱۰ ہزار مربع میل ہے۔ اور آبادی دس لاکھ نفوس پر مشتمل۔ گزشتہ
جنگ سے قبل یہ علاقہ اٹلی کے مقبوضات میں شامل
تھا۔ جنگ کے بعد اقوام متحدہ میں اس کے مستقبل
کا معاملہ زیر بحث آیا۔ جس میں پاکستان کی طرف سے
وزیر خارجہ آنر ایبل چوہدری محمد ظفر اشرف نے نہایت

اقوام متحدہ پر اعتماد میں تزلزل

حراقش کے ساتھ نا انصافی کی مذمت
کراچی ۱۵ دسمبر - مؤرخ عالم اسلامی کے سیکریٹری مشر
انعام اللہ خان نے اقوام متحدہ کے اس فیصلے پر سخت
کے کہے کہ مقررہ کامسند جنرل اسمیل کے دیکھنے سے
میر شامل نہ کیا جائے۔ انہوں نے کہا ہے کہ جنرل اسمیل
نے نذرانہ کا یہ مطالبہ مان کر اس اعتماد کو شدید صدمہ
پہنچایا ہے۔ جو دنیا کے انصاف پسند باشندوں نے
خوش نہیں سے کام لیتے ہوئے اس پر کیا تھا۔ ایسے
حالات میں جبکہ مظلوم قریوں کے مسائل کو بری صورتوں
کے کہنے پر زیر بحث نہ لایا جائے۔ دنیا کے انصاف
باشندوں کے اعتماد کا مقررہ تزلزل ہونا یقین
امریہ ہے۔

شہری اور دیہی تعلیم کے مسائل

کراچی ۱۵ دسمبر - وزیر تعلیم مشرف فضل الرحمن نے
آج اقوام متحدہ کے تعلیمی مسائل اور ثقافتی ادارے
کے وفد کو پاکستان کے شہری اور دیہی تعلیم
کے مسائل سے آگاہ کیا۔ وفد کے ممبران آج
ان کے ساتھ ایک گھنٹے تک تبادلہ خیالات
کرتے رہے۔
کے ساتھ ہی اسکو یکم جنوری ۱۹۷۴ء تک خود مختار مملکت بنانے کا فیصلہ کیا گیا۔ اس فیصلے پر
معدوم آمد کے لئے اقوام متحدہ نے ایک کثیر مقررہ کیا ہے۔

۴۴ نمایاں حصہ لیا۔ اور اس کی آزادی کی حالت میں
آپنی زور دار آزادیوں کی۔ کہ مغربی طاقتیں اس پر
اپنا قبضہ برقرار رکھنے کے مصوبوں میں کامیاب نہ
ہوسکیں۔ چنانچہ فرانس اور برطانیہ کے عارضی اتحاد
کے ساتھ ہی اسکو یکم جنوری ۱۹۷۴ء تک خود مختار مملکت بنانے کا فیصلہ کیا گیا۔ اس فیصلے پر
معدوم آمد کے لئے اقوام متحدہ نے ایک کثیر مقررہ کیا ہے۔

تحریک جدید کے جہاد کبیر میں مجاہدین کو اپنے امام کی آواز پر غیر معمولی اور نمایاں اضافی

بکوشید اے جو انان تابدیں قوت شود پیدا بہ اور رونق اندر روضہ ملت شود پیدا

سال یعنی سال ۱۴ کا دعوہ تحریک جدید وہ صدور یہ تھا۔ بعد میں مزید سات روپیہ ادا کئے۔ گویا دو صد سات روپیہ چند تحریک جدید ادا ہو گیا۔ نا محمد لٹہ غلط ذاک محمد اکتبراً۔ حضور میں اٹھارہ سو سال کے لئے تین صد روپیہ کا وعدہ کرتا ہوں اور اپنے رب سے امید رکھتا ہوں کہ جس طرح اس نے گذشتہ سالوں میں چندوں کو وقت پر اضافہ کے ساتھ ادا کر کے رکھی تو فی حق بخیر اسی طرح وہ اب بھی میری مدد کرے گا۔ اور عیب سے ایسے سامان پیدا کر دے گا جو چندہ کے ادا کرنے میں مدد ہوں گے۔ ہندوستان کی تمام چاقوتیں صاحبزادہ صاحب کی مثال کے مطابق اپنے نمایاں اور غیر معمولی اضافہ کے ساتھ اپنے امام کے حضور جلد سے جلد پیش فرمائیں۔ کوشش کریں کہ ہندوستان کی تمام چاقوتوں کے وعدے ۳۰ دسمبر تک پیش ہو جائیں یا کم از کم اس کا بڑا حصہ پیش ہو جائے۔

دہم (جماعت برہنوشمالی)۔ جماعت برہنوشمالی کا وعدہ آئیس مجاہدین کا ۱۲۴ ڈالر ہے اس میں سب سے بڑی رقم ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب کی ہے جو ۱۴۸ ڈالر ہے۔ ڈاکٹر صاحب موصوف پنے سال سے اضافہ کرتے چلے آ رہے ہیں اور گذشتہ اور اس سال میں نمایاں اور غیر معمولی اضافہ کر کے ۱۹۱۶ روپیہ سے اس میں سے ایک ہزار ڈالر ادا بھی کر دیا ہے۔ جن رحمہ اللہ احسن الخیرا کے خیر القادر صاحب ۱۲۵ ڈالر۔ کے محمد نجفی ۱۲۵ ڈالر اور سلیم شاہ صاحب کا ۵۵ ڈالر سکریاں ۳۲۔ کے سی میدی ۳۲ ڈالر۔ ان کے علاوہ باقی اسی حکم کے دو سنتوں نے وعدے کیے ہیں۔ جو اضافہ کے ساتھ ہیں۔

بہرونی مالک کی چاقوتیں تحریک جدید کے وعدوں کو غیر معمولی زیادتی کے ساتھ اپنے امام کے حضور جلد سے جلد پیش کریں۔ یاد رہے کہ بہرونی مالک کی ہر ایک چاقوت سے خواہ وہ کسی ملک کی ہو۔ ان کے وعدوں کی قیمتیں مکمل ہو کر حضور راہ اللہ کی خدمت میں پیش ہونا ضروری ہیں۔ گذشتہ سال میں بعض چاقوتوں نے فہرست مکمل ارسال کر کے ہیں لیکن ابھی سے کام نہ لیا۔ اس سال میں ان کو چھٹی اور سترہویں سے مکمل فہرست پیش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تو فی حق عطا فرمائے۔ جماعت کراچی کی حضرت آندس کے حضور ایک تار پیش ہوئی ہے۔ اس تار کی نقل دینی المال تحریک جدید راہ کو بھی آئی ہے۔ اس میں ۲۸۵۰۰ کے وعدوں کی پہلی قسط ہے۔ اور فہرست مکمل آ جائے گی۔ لیکن وہاں سے مجاہدین کی ایک ایسی فہرست حضور کے پیش ہو کر موصول ہوئی۔ کہ جنہوں نے دفتر اول اور دفتر دوم میں غیر معمولی اور شاندار اضافہ کیا ہے۔ اور ان کا ایک مفصلہ حصہ ادا بھی ہو گیا۔ نمایاں اور غیر معمولی اضافہ کرنے والے اصحاب کے نام آئندہ اخبار میں دیئے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ (ڈاکٹر المال تحریک جدید)

میرنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ امیر متفقانے تحریک جدید کے لئے سال کا اعلان کیا اور فرمایا کہ میں فرمائیے ہیں کہ — "اجاب یہ ملاحظہ کریں۔" سال کے سال کے وعدے وہ نمایاں اضافہ کے ساتھ پیش کریں اور آئندہ قدم بڑھانے کی کوشش کریں۔ یہ نصاب طریق جو اختیار کیا گیا تھا۔ کہ وعدے اور وعدے آپ سے چھپے آئے شروع ہو گئے تھے۔ انکو دور اجابے اور دستاویزوں میں چھپے ہوئے طرف سے آئے۔ اور اپنے وعدوں میں زیادتی کریں ایک اور سخت روک۔

جو ہمارے راستہ میں پیچھے آئے ہوں وہ دستاویز اس کو بھی ملاحظہ کریں۔ اور وہ یہ کہ اب ہندوستان کا روپیہ ہمارے پاس نہیں آ رہا۔ ہندوستان کے وعدے چھتیس ہزار کے وعدے تھے۔ جن میں سے ایک پیسہ بھی ہمیں نہیں مل سکتا۔ ساری دنیا سے روپیہ آ جاتا ہے۔ اور ان کے وعدے یہاں پہنچ جاتے ہیں۔ لیکن ہندوستان سے روپیہ نہیں آ سکتا۔ اس کے علاوہ قانون میں بھی روپیہ کی ضرورت ہے۔ اس لئے ہندوستان کے وعدوں کی طرف سے اس طرح کی کوششیں۔ درحقیقت ہندوستان کے وعدوں کو نکال کر

دو لاکھ تا تیس آس

پہلے وعدوں کی رہ جاتی ہے۔ اور ہمارا سبوت ساڑھے چار لاکھ کا ہے۔ پس کچھ تو وعدوں کے لحاظ سے کمی ہوتی ہے۔ اور کچھ ہندوستان سے روپیہ نہ پہنچ سکے کی وجہ سے کمی ہوتی ہے۔ یہیں اس سال کوشش کرنی چاہیے کہ ہندوستان کے وعدوں کو نکال دے۔ اس کو بھی یاد کریں۔ اور افراد کی سستی اور غفلت، بے چاری کی پیدا کی ہے۔ اس کو دور کریں اور بچھریں

پاکستان اور بہرونی دنیا

کے وعدوں کو زیادہ سے زیادہ بلند کریں۔ یہاں تک کہ وعدے اس حد تک پہنچ جائیں۔ جس حد تک چودھویں سال میں تھے۔ بلکہ ہمیں تو یہ کوشش کرنی چاہیے۔ چودھویں سال میں اگر دو لاکھ تراسی ہزار کے وعدے آئے تھے۔ تو اب ہمارے وعدے تیس لاکھ سے بھی اوپر

ہذا تعالیٰ کا کام

نقل جائیں اور ساتویں سال کی جماعت اپنے وعدوں کو بڑھا کر آٹھ لاکھ تک پہنچا دے۔ درحقیقت یہی بات تو یہ ہے۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے ہی کرنا ہے۔ ہمیں اگر خدمت کی تو فی حق ملتی ہے۔ تو اس کے معنی ہوتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کا فضل ہم پر نازل ہو رہا ہے۔ اور ہمیں اس کی رضا حاصل ہے۔ تحریک جدید کا ہر بھائی جو پہلے سے شامل ہے۔ اسے سمجھنا چاہیے۔ کہ کچھ تحریک جدید کے اٹھارہویں سال میں آیا۔ وہ ایسے اور پہلے ہیجے ہوتے ہی اس قدر تعالیٰ کی رضا کے لئے اپنے امام کے حضور نمایاں اضافہ سے پیش کرتا ہے۔ تاکہ تحریک جدید کے دفتر اول کے اٹھارہویں سال کے تین لاکھ سے اوپر نکل جائیں۔ وہ مجاہدوں کے ساتھ ساتھ ساتویں سال میں شامل ہیں۔ وہ کوشش کریں۔ اور اپنے وعدے نمایاں زیادتی کے ساتھ آٹھویں سال میں پیش کر کے آٹھ لاکھ تک پہنچائیں۔ اور جو اصحاب اب نے شامل ہوں۔ وہ بھی دفتر دوم میں پہلے سال میں شامل ہو کر اپنی آمد اور مالی طاقت کے مطابق وعدہ کر کے ادا کریں۔ چنانچہ

دہم دفتر اول کے مجاہد میان محمد یوسف صاحب سابق کیریٹ سیمینٹ سے جواب اپنے ہمراہ سے ریشا ترہ بوجے ہیں۔ اور گذشتہ سالوں میں بھی اپنے اور متعلقین کی طرف سے اضافہ کے ساتھ ہر سال بڑھاتے آئے ہیں۔ انہوں نے اپنی ملازمت کے ایام میں جو رقم راہ خدا میں دیتے تھے اس کو ہی بڑھاتے ہوئے گذشتہ سال ۳۵۵ دیتے۔ اب حضور کا فضل بڑھ کر بارہویں ملازمت سے ریشا ترہ ہونے کے اسے ڈبل یعنی ۶۰۰ روپیہ حضور کے پیش کیا یعنی انعم اللہ احسن الخیرا (۶۰۰) شیخ احمد علی صاحب راہو سے سٹیٹس سال ۱۹۰۸ کا ہے۔ یہ وعدہ غیر معمولی اور نمایاں اضافہ کے ساتھ ہے۔ وہ مجاہدوں کے ساتھ ساتھ ملازمین اور ان کے وعدے کم رہے ہیں وہ ان کی مثال سے اس سال سال میں غیر معمولی اضافہ کر کے آٹھ لاکھ تک کا فضل حاصل کریں۔

(۳) صاحبزادہ مرزا کبیر احمد صاحب نادیاں سے حضور کی خدمت میں لکھتے ہیں کہ۔ حضور امیرا گذشتہ

درخواست دعا

سہاری دوسری پیشہ در پینہ میں عرصہ سے مبتلا تھی۔ میرنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ سفرہ العزیز کی دعاؤں کے نتیجے میں آج عزیزہ کا نہایت ہی کامیاب پرنیشن ہوا۔ اور پھر کی سیکرٹریوں کا ایک ڈرے برآمد ہوئے۔ عزیزہ تکلیف میں مبتلا ہے۔ اور گھر و رہے۔ اصحاب درود سے دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہماقت سے محفوظ رکھ کر بعد شفا کامل بخشنے آمین۔

افتران فضل الرحمن محمد اقبال پراچہ از لاہور اعلیٰ تعلیم کے لئے انگلستان کو روانگی صاحب شیخ مسعود احمد رشید صاحب پرنسپل انجینئر ملکہ انہار کے دوسرے صاحبزادے شیخ خلیل احمد رشید صاحب ہونے جہازوں کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے انگلستان تشریف لے گئے ہیں۔ حامدی بہنوں اور بھائیوں سے دعا ہے۔ کہ وہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انکی حفاظت کرے اور کامیابی کے ساتھ بحیرہ عرب واپس لائے۔ ایک خادمہ دین اور ملک کے لئے مفید و چونا سنے آمین۔

بقیہ لیڈر صفحہ ۳ سے آگے دستور بنائے گی۔ تو وہ ملک میں فتنہ و فساد کا باب کھول دیگی اس لئے ہمیں یقین ہے کہ حکومت ان فرقہ پرست مولویوں کی طبع سازوں سے فریب میں رہنے آئے گی۔ اور الیہ دستور بنائے گی۔ جس میں تمام مسلمان کھلائے والے فرقے بیکار طور پر آزادی سے اپنے اپنے مذہب کی تبلیغ و اشاعت کر سکیں۔ اور کسی فرقہ کو محض چند مولویوں کی سازش سے اقلیت قرار دے کر اسلام سے خارج نہ کیا جاسکے۔ لہذا اجاب میں اس صاحب امر جی نے جو "فقہی اختلافات کا حل" پیش کیا ہے۔ وہ اس سوسے ہوئے فتنہ کو از سر نو حکمانہ کے مندرجہ ہے۔ جس کو مسلک کے ہمراہ اصول کسی مذہب دبانے میں مشکل کامیاب ہو سکے ہیں۔ یہ اختلافات کا حل نہیں ہے۔ بلکہ اس گفتگو میں اور انھیں ڈالنا ہے۔

سورہ ۱۶ دسمبر ۱۹۵۱ء

فیصلہ کون کرے گا؟

(۲)

کل ہم نے عرض کیا تھا کہ پاکستان کے تمام مسلمانوں سے چاہتے ہیں کہ یہاں اسلامی قانون کے مطابق حکومت بنو اور جو دستور بنایا جائے وہ اسلامی قانون کے مطابق بنایا جائے۔ اس میں کوئی اختلاف نہیں ہے۔ اور نہ اس کے متعلق دو رائے ہیں۔ مگر ساتھ ہی ہم نے یہ بھی عرض کیا تھا۔ کہ جو ملائیمپ کے لوگ اسلامی قانون کا سب سے بلند نمونہ نگاہ ہے۔ وہی دستور سازی کے راستے میں بھی عامل ہیں۔ کیونکہ وہ چاہتے تو یہ ہیں۔ کہ قرآن و سنت کی جو توجیہات وہ کرتے ہیں۔ اس کے مطابق یہاں قانون رائج ہو اور باقی فرقوں کو کچل دیا جائے۔ یا کم از کم انہیں اقلیت قرار دے کر یہاں رہنے کی اجازت دی جائے۔ مگر ظاہر یہ کہتے ہیں کہ فرقوں کے اختلافات اسلامی قانون کے نفاذ میں عامل نہیں ہو سکتے۔ اور ان اختلافات کو یہ کچھ کہنا لینا چاہیے ہے کہ یہ اختلافات تادیل اور اجتہاد کے اختلافات ہیں یا پھر متاخرین کے غلو اور تعصب کا نتیجہ ہیں۔ اسلامی نظام کی مشین ان کو خود ہی ممانعت کر دے گی۔ اور اگر یہ مشین تادیل کی غلطیوں اور گمراہیوں کو برداشت نہیں کرے گی تو وہ ان کے رہنمائی کو شہری حقوق سے کران کی حفاظت کرے گی؟

ان لوگوں کو یہ سمجھ نہیں آتی۔ کہ وہ قیاس مع الفارق کا شکار ہیں۔ ان کی دانست میں قرآن کریم اور سنت خود بول بول کر بتائیں گے۔ کہ ہماری حقیقی توجیہ یہ ہے کہ وہ نہیں ہے جو فرقہ فرقت کرتا ہے۔ بلکہ قرآن و سنت میں اسلامی قانون موجود ہے۔ اور یہ بھی درست ہے کہ ان کی بنیادی توجیہ ایک ہی ہو سکتی ہے۔ مگر سوال تو یہ ہے کہ اس حقیقی توجیہ کو معلوم کرنے کا ذریعہ کیا ہے۔ قرآن کریم کو ہی لے لیجئے۔ اس بات کو تو جاننے دیجئے کہ ایک فرقہ ایسا بھی ہے جو سرے سے موجود فرقہ کریم کو ہی مکمل نہیں سمجھتا۔ لیکن فرض کیجئے کہ اس بات میں کوئی اختلاف نہیں ہے۔ پھر بھی وہی فرقہ قرآن و سنت کے دوسرے فرقوں سے بالکل متفاد دیکھ کر رہے۔ اور آیات قرآن کی شان نزول سے بلا فضل اختلاف کے اصول کا استنباط اس انداز سے کرتا ہے۔ کہ یہی قرآن کریم وہ قرآن کریم ہی نہیں رہتا۔ جو ان مولویوں کے خیال میں دراصل وہ ہے۔

پھر اسی فرقہ کے نزدیک سنت بھی دوسرے فرقوں کی قیاس کردہ سنت سے بالکل متفاد ہے۔ صاف بات یہ ہے کہ فرقہ امامیہ نے تو صاف صاف لفظوں میں واضح کر دیا ہے۔ کہ وہ ایسی حکومت کو جس کا صدر انتخاب کے ذریعہ مقرر ہوتا ہے۔ ہرگز اسلامی حکومت ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ مگر اسلامی حکومت کا بلند بانگ نمونہ لگانے والے یہ مولوی انتخاب کے اصول کو اسلامی حکومت کا بنیادی اصول قرار دیتے ہیں۔ اور لطف یہ ہے کہ دونوں خیال کے لوگ اپنے اپنے عقائد کو قرآن و حدیث ہی سے ثابت کرتے ہیں۔

اب جناب امین احسن صاحب اصلاحی بتائیں کہ وہ کس فرقہ کے عقائد کے مطابق اسلامی دستور بنائیں گے۔ جو اس میں عدم کثرت ان کے ذہن میں ہے۔ وہ کن عقائد کے مطابق چلیں گے۔ تاکہ اختلافات کی جھاڑیاں خود ہی کٹ کر الگ ہو جائیں۔ اصل تشریح کہتے ہیں کہ اہل سنت کے متاخرین نے غلو اور تعصب سے اختلافات کی جھاڑیاں اگا دی ہیں۔ اور اہل سنت کہتے ہیں کہ اہل تشیع نے ایسا کیا ہے۔ دونوں میں سے ہر ایک فرقہ کہتا ہے کہ دوسرے نے تادیل کی غلطی اور گمراہیاں اختیار کر رکھی ہیں۔ اور وہ خود حقیقی اسلام پر قائم ہے۔ اور دونوں اپنے اپنے عقائد پر اتنی سختی سے قائم ہیں کہ اگر حکومت نہ دے اور ایک طرف جھکاؤ ظاہر کیا تو ملک کے طول و عرض میں فتنہ و فساد کے ایسے شعلے بھڑک اٹھیں گے کہ جن کو فرقہ وارانہ مولویوں کے بس کا روگ نہیں رہے گا۔

پھر ذرا سوچئے کہ جو تین باتیں آپ نے پیش کی ہیں۔ وہ موجودہ حالات میں کس طرح دستور سازی میں مدد سے سکتی ہیں۔ اگر ان کو مدنظر رکھ کر کوئی دستور بنایا جائے تو ملک کا امن کس طرح قائم رہ سکتا ہے۔ اور کس طرح کوئی اسلامی نظام قائم ہو سکتا ہے؟

تحریر اور تقریر میں توشیح یہ باتیں بھلا معلوم ہوتی ہیں۔ لیکن ان تینوں میں سے ایک بھی بات ایسی نہیں ہے جو اسلامی قانون کے مطابق دستور سازی میں عملاً مدد سے سکتی ہے۔ عملاً ایک ذرا سی جنبش بھڑوں کے چھتے کو چھیننے کے مترادف ہوگی۔

پھر امین احسن صاحب اصلاحی یہ بھی سمجھتے

ہیں کہ اسلام کے نزدیک صحت حق ہی حق ہے۔ اکثریت اور اقلیت کا اس میں کوئی سوال نہیں۔ جب اسلامی حکومت حق ہے تو یہ کھنا کہ شکار اکثریت کی فتنہ کے مطابق اسلامی نظام قائم کیا جائے۔ اور اس سے انحراف کرنے والوں کو اقلیت قرار دے کر ان کی حفاظت کی جائے کسی طرح درست ہو سکتی ہے۔ ہو سکتی ہے کہ اکثریت حق ہو۔ اور اکثریت گمراہ ہو۔ سوال تو یہ ہے کہ یہ کون فیصلہ کر سکتا ہے۔ کہ حق پر کون ہے محض کسی فرقہ کے ماننے والوں کا اکثریت میں ہونا تو حق کا معیار نہیں سمجھا جاسکتا۔

اس کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ جب ہر ایک فرقہ اپنے آپ کو حق پر اور دوسروں کو متاخرین کی غلطیوں اور گمراہیوں کی پیداوار خیال کرتا ہے تو جناب امین احسن صاحب اصلاحی کا کیا حق ہے کہ وہ حکومت کو مجبور کرے۔ کہ جو کچھ انہوں نے حق سمجھا ہے وہ اس کے مطابق اسلامی دستور بنائے اور جس کو وہ تعصب اور تادیل کی جھاڑیاں سمجھتے ہیں اس کے مطابق نہ بنائے۔

آخر حکومت کے پاس وہ کونسی کونسی ہے۔ ح۔ ح۔ ح۔ کہ اسے جناب امین احسن صاحب اصلاحی کا جو اسلامی حکومت کا تصور ہے وہ تو قرآن و سنت کی روح کے مطابق ہے۔ اور وہ حق ہے۔ اور ایک شیعہ کا جو اسلامی حکومت کا تصور ہے وہ تادیل کی غلطیوں اور گمراہیوں کی پیداوار ہے۔ اور اس اختلاف کا باعث شیعہ کی صورت میں تو متاخرین کے غلو اور تعصب کا نتیجہ ہے۔ مگر خود جناب کی صورت میں ایسا نہیں۔ حکومت کو یہ حق تو ان سے مل سکتا ہے کہ ایک ایسے ملک میں جس میں مسلمانوں کے بہت سے فرقے آباد ہیں جو اعتقاداً ایک دوسرے کو کافر تک قرار دے کر واجب القتل سمجھتے ہیں۔ ان میں سے ایک کو حق پر سمجھ کر اس کے اسلامی حکومت کے تصور پر دستور بنائے اور دوسروں کو اقلیت قرار دے کر انہیں اپنے عقائد کی تبلیغ اور دوسروں کو اپنا ہم عقیدہ بنانے سے قانوناً روک دے۔

حیرت ہے کہ ان مولویوں کے ذہن میں اتنی سٹی بس باتیں نہیں آتی کہ جب پاکستان مسلمانوں کے تمام فرقوں کو متفقہ جود جسے معروض وجود میں آئے۔ تو اب پاکستان کی حکومت کس طرح کوئی ایسا دستور بنا سکتی ہے۔ جو فرقہ پرستی کی بنیاد پر ملک میں انتشار پھیلانے کا باعث ہو سکتی ہے۔ اور حکومت کا یہ کس طرح حق ہے کہ وہ اسلامی حکومت کے ایک تصور کو دوسرے تصور پر ترجیح دے۔ اہل سنت کی توجیہات کے مطابق قرآن و حدیث سے استنباط کرے۔ اور شیعہوں کی توجیہات کے مطابق نہ کرے۔ ایک

کو صحیح اسلامی نظام کی مشین سمجھے۔ اور دوسرے کو متاخرین کے غلو اور تعصب کی جھاڑیاں قرار دے جب خود فرقان و سنت جو حق کا معیار سمجھے جاتے ہیں کی توجیہات میں بنیادی اختلافات موجود ہوں۔ تو پھر حکومت کے پاس وہ کونسا معیار ہے۔ جس سے وہ فیصلہ کرے کہ ایک قسم کی توجیہات کو دستور سازی میں اختیار کر لے۔ اور دوسری قسم کی توجیہات کو رد کرے۔ یہی حکومت کو الہام ہونا ہے کہ وہ امین احسن صاحب اصلاحی کے اسلامی حکومت کے تصورات کو تو حق اور شیعوں کے تصورات کو ناحق سمجھے۔ جہاں تک کسی کو اپنے تصورات کی تبلیغ و اشاعت کا سوال ہے۔ جناب امین احسن صاحب اصلاحی کو حق ہے۔ کہ وہ اپنے اعتقادات کو عوام میں پھیلائے۔ لیکن اپنے اعتقادات کو اس طرح پیش کرنا کہ حکومت ان کو ضرور اپنالے خواہ قہراً میرا انتہا پھیلے یا فتنہ و فساد برپا ہو کسی طرح جائز نہیں کہلا سکتا ہم اپنے بیخبر اعتقادات کی تبلیغ و اشاعت کا ان کا حق اس لئے تسلیم کرتے ہیں۔ کہ ہمارے خیال میں یہاں ایسا حکومت ہونی چاہیے۔ جس میں ہر فرقہ کو اپنے اعتقادات کی تبلیغ و اشاعت کی پوری پوری آزادی حاصل ہو۔ اور کوئی فرقہ حکومت پر ایسا اختیار نہ قائم کر سکے۔ کہ وہ اپنے اعتقادات کے مطابق حکومت بنا کر دوسرے فرقوں کے اعتقادات پر رد کرے اور دین غنہ لگانے کا موقع بنائے۔ اگر پاکستان کی حکومت کس ایک فرقہ کی طرف دار ہو کر رہے گی۔ اور اس کی توجیہات قرآن و حدیث کے مطابق قانون بنائے گی۔ خواہ اس کے ماننے والے اکثر اکثریت میں ہوں۔ صرف اس لئے حق پر نہیں سمجھی جاسکتی۔ اس کو اپنے حق پر ہونے کے لئے کوئی ایسا ثبوت دینا پڑے گا۔ جو تمام مختلف فرقوں کے لئے قابل قبول ہو۔ اور فرقوں کی موجودہ بد نظمیوں کے پیش نظر صرف الہام ہی ایسا ثبوت ہو سکتا ہے۔ جو جناب امین احسن صاحب اصلاحی کے نزدیک اب ناممکن ہے:

ایسی صورت میں سوائے اس کے کہ حکومت ایسا دستور بنائے جو اسلام کے وسیع ترین اصولوں کے مطابق اور ہر فرقوں کی مسند قبولیت سے بنایا جائے اور کیا ہو سکتا ہے۔ ایسے ملک میں جس میں بہت سے فرقے ہوں۔ خواہ ان میں سے بعض کہتے ہی چھوٹے کیوں نہ ہوں۔ حکومت کو یہ حق نہیں ہے۔ کہ وہ کوئی ایسا دستور بنائے۔ جس سے ان تمام چھوٹے بڑے فرقوں میں سے کوئی ایک ہی اسلام سے باہر سمجھ کر اقلیت قرار دیا جائے۔ اگر حکومت کوئی ایسا

(باقی دیکھیں صفحہ ۲۵۱)

نجران کے عیسائی اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

داڑھیاں ڈال کر لکھی حساب ادیب قابل لنگر محمد

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نجران کے عیسائیوں کو خط لکھ کر دعوت اسلام دی تھی۔ وہ اس خط کو وصول کر کے عجب مصعب میں پڑ گئے۔ انہیں یہ پہنچا سو قضا تھا۔ کہ اس خط کا کیا جواب دینا چاہیے۔ آخر انہوں نے اپنے مشیر اعظم سرصل بن وداغ کو خط دکھا کر رائے طلب کی کہ اس کے جواب میں کیا کارروائی کرنی چاہیے؟

سرصل نے وہ خط ادا سے آخر تک پورا مطالعہ کیا اور بڑی سوچ بچار کے بعد کہا: "صاحبان اتنی بات تو ہم سب کو معلوم ہے کہ خدا نے ابراہیمؑ کے ساتھ اسماعیلؑ کی نسل سے نبوت کے اجراء کا وعدہ کر رکھا ہے۔ اس لئے ممکن ہو سکتا ہے کہ اسی وعدہ کے ایفا کے لئے خدا نے اس شخص کو بھی نبی بنا کر بھیج دیا ہو۔ لیکن یہ ایک مذہبی معاملہ ہے۔ اس کے متعلق میں کوئی ذمہ دارانہ رائے پیش نہیں کر سکتا۔"

اہل نجران کے مذہبی نمائندہ نے ایک اور شخص عبداللہ بن شریل کو وہ خط دے کر اس کے متعلق رائے طلب کی۔ عبداللہ نے خط پڑھ کر اسوقت کے ناٹھ میں بھٹا دیا۔ اور جواب میں کہا: "یہ ایک مذہبی معاملہ ہے۔ میں اس کے متعلق تو توئی کے ساتھ کچھ بھی نہیں کہہ سکتا۔"

اب اسوقت نے ایک تیسرے شخص جبار بن قیس کو بلا کر یہی بات پوچھی۔ اس شخص نے بھی کوئی نئی بات بیان نہ کی۔ وہی اپنے پیسے سا بیٹوں کا سا جواب دے کر خط اسوقت کے حوالے کر دیا۔

اسوقت نے یہاں تک دیکھ کر علاقہ نجران کی تہتر بیٹیوں کے تمام عیسائی باشندوں کا ایک بڑا اجتماع بلایا۔ اور اس اجتماع کے سامنے یہ معاملہ پیش کر کے رائے طلب کی۔ بڑی سوچ بچار کے بعد یہ طے پایا کہ شریل، عبداللہ اور جبار کا وہ مذہبی کریم کی خدمت میں روانہ کیا جائے۔ اور یہ لوگ اپنی آنکھوں سے تمام حالات دیکھ کر ہمارے پاس آکر بیان کریں۔ یہ فیصلہ ہوا جانے کے بعد یہ تینوں عیسائی حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہونے کے لئے مدینہ روانہ ہو گئے۔ اور وہاں پہنچنے پر چند روز حضورؐ کی خدمت میں رہ کر حضرت عیسیٰؑ کی شخصیت کے متعلق گفتگو کرتے رہے۔ اپنی ایام کی گفتگو کے دوران میں یہ آیات مقدسہ نازل ہوئیں۔

ان مثل عیسیٰ عند اللہ کمثل آدم خلقہ من تراب ثم قال لکن فیكون الحق من ربک فلا تلک من الممترین۔ فمن حاجک من بعد ما جاءک

ارضہم الجیش الخ
"نجران والوں کو خداؐ کا محمد رسول اللہ کی حفاظت حاصل ہوگی۔ جان۔ مذہب۔ زمین اور معاہدہ کے متعلق جو معاصرین یا غائب ہیں اور تباہ کرنے والے ہیں ان کی حالت اور حقوق میں کمی قسم کی تبدیلی نہ کی جائے اور ان کی تمام کم و بیش مقبوضہ اسباب میں کسی قسم اور نہ ہل نہ گھائے گا اور سابقہ ملاقات اور عقل کی پاداش میں ان سے مراد ملنا جائے گا۔ ان سے بیگانہ نہ جائے گی۔ بیوگ وہ کچھ دینے سے بری ہوں گے اور ان کے علاقہ سے فوج نڈر نہ لائی۔"

یہ فرمان لے کر بیوگ نجران کی طرف رخصت ہو گئے۔ جہاں ان کی قوم ان کا بے صبر ہونے سے انتظار کر رہی تھی۔ بہت سے لوگ اسوقت سمیت دور تک ان کی راہ پر نکل آئے تھے۔ اور یہیں بیوگ ایک دوسرے سے ملے تھے جبکہ دندنہ وہ معاہدہ اسوقت کے حوالے کیا۔ تو وہ جھپٹے جھپٹے ہی اس کو پڑھنے لگا۔ اس کا ایک رشتہ دلہنشاؤں میں برسر ہوا جو کہ ساتھ ساتھ اس معاہدہ کے مفہوم پر غور کرتا ہوا چل رہا تھا۔ اسی اہتمام میں وہ ادب بھی پڑے۔ گریٹ اور اس کے سترے سے کوئی ناگوار کلمہ نکل گیا۔ اس ناگوار کلمہ کو سن کر اسوقت ناراض ہوا۔ اذہا۔ ہند نادان جس شخص کی توبہ ادب کر رہا ہے وہ ایک بچا بچا ہے۔ یہ سنتے ہی بڑھنے اپنی ادبھی کا رخ پھیرنے کی طرف پھیر گیا اور یہ کہہ کر وہ نکل گیا۔ اگر وہ بچا بچا ہے تو میں اپنی ادبھی کا پالان اسی کے پاس جانے اتاروں گا۔"

یہ دیکھ کر اسوقت نے بھی اپنی ادبھی اس کے تعاقب میں ڈال دی اور اسے زور زور سے پکار کر پھرانے کی کوشش کی۔ لیکن اس نے اسوقت کی آواز پر کان نہ دھرا۔ بلکہ اسوقت اس کی ادبھی سے مانوس ہو کر ٹوٹا آیا۔

مدینہ پہنچ کر وہ خدمت نبوی میں رہا۔ اور اسی حال میں درود شہادت بھی حاصل کیا! جب بصرہ کے دوسرے تمام ساتھی نجران میں واپس آئے تو یہاں زبان نبوی کی شہرت کا ڈھنگ بچ گیا۔ اسی سلسلہ میں ایک گوجا کے برج کے بالائی حصہ میں کئی سال سے رہنے والے رابرہ بصرہ کے بھاگ کر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ملے مانے کی داستان سنی تو اس نے صل مجاہدیا "نوگو مجھے جلدی اتارو۔ ورنہ میں نیچے چھلانگ لگا دوں گا اور میری جان خالص ہو جائے گی۔"

آخرب یہ راہب نیچے اترا۔ توبہت سے تحائف لے کر یہ بھی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں چلا گیا۔ جن میں ایک چادر ایک پیار اور عصا عجائبات تھی۔ یہ چادر حلقہ کے عیسائیوں کے عہد تک محفوظ رہی تھی۔

اس کے بعد نجران کا امام اسوقت ابوالمحارث قسطنطین کا رومی بادشاہ جو اپنے زمانے کا عیسائی مجتہد بھی تھا۔ ایسے نامی علاقہ کا جج عبدالمسیح کوزر بصرہ کے جج ہوا۔ انہوں نے جن میں بڑے بڑے عیسائی سردار بھی شامل تھے۔ یہ لوگ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے تھے۔ اس موقع پر ان لوگوں نے بھی مسجد میں اپنے طریقے کی عبادت کرنے کی اجازت چاہی تو حضورؐ نے کمال نیچائی کے ساتھ یہی اجازت دے دی جس پر انہوں نے مشرک کی طرف تہذیب کے عقائد کو لای۔

عہدہ داران مجالس انصار اللہ کی چندہ تحریک جدید کے جنم

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو حال ہی میں چندہ تحریک جدید کے لئے تحریک فرمائی تھی اس پر ایک ایسا یوں تو جو اس وقت کے ہر ایک طبقہ پر نہایت مزوری ہے۔ لیکن لحاظ تنظیم جو حضورؐ نے مجالس انصار۔ خدام۔ مجتہدان اور مقرر فرمائی ہیں ان سب کا اپنی اپنی تنظیم کے تحت حضورؐ کا ہر ایک تحریک کو عملی جامہ پہنانا ان مجالس عہدہ داران کا مسزور کا ذمہ ہے جس طرح کہ مرکز راہہ میں خدام و انصار اپنے اپنے طبقہ میں مقامی جماعت کے عہدہ داران کے ساتھ اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے جدوجہد کر رہے ہیں۔ برہنہ مجالس انصار اللہ کے عہدہ داران کو بھی تا کیہ کرتا ہوں کہ وہ طبقہ انصار میں اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے عہدہ داران مقامی کے ساتھ جو رکھ کر جدوجہد کریں۔ یعنی تحریک جدید کے متعلق جو حضورؐ نے نازہ خطبات ارشاد فرمائیں انصار کو اچھی طرح ذہن نشین کرانے چاہئیں۔ اور پھر اس میں ہر ایک انصار کو بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کے لئے ترغیب و تحریک دلائل رب کی کسا کا یہ نتیجہ ہو کہ کوئی انصار اس مبارک تحریک میں حصہ لینے میں پیچھے نہ رہے۔ اگر کسی نے پہلے حصہ نہ لیا ہو تو اب اسے ترغیب و تحریک دلائی جائے اسی طرح جن انصار کے ذمہ گذشتہ سالوں کے چندہ تحریک جدید کے بقائے ہوں ان کے دھری کرانے کی بھی پوری طرح کوشش کی جائے۔ زعماء و عہدہ داران انصار سے میں توقع کروں گا کہ وہ اس تحریک کو کامیاب بنائیں۔ عہدہ داران مجالس مقامی کے معاون بنائیں گے۔

تحریک جدید کے مخلص عہدہ داران انصار جو کوشش کریں اس کی پورٹ مجھے باق عدہ جو انی جائے تا ان کے لئے حضرت امیر المؤمنین حضورؐ دعا کی تحریک کی جائے۔

(تامل انصار اللہ مرکز برہنہ)

یہ عجیب بات کہ ہمارا اسلام خود میں شکار کرنے آ رہا ہے

ہالینڈ کے عیسائی اخبارات میں احمدیہ مشن کا چرچا

(از انکم غلام احمد صاحب بشیر ایچ آر ایڈیٹر مشن)

کچھ عرصہ پہلے ہم نے مسیح کی عیسوی موت کے متعلق ایک چھوٹا سا رسالہ شائع کیا تھا جو مختلف عیسائی پارٹیوں اور اخباروں کو بھیجا گیا۔ ہم نے اس رسالہ میں بائبل کی رو سے ثابت کیا ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر فوج نہیں ہوئے تھے بلکہ بیہوشی کی حالت میں انہیں صلیب سے اتارا گیا۔ اس کے بعد وہ مختلف ممالک میں سے ہوتے ہوئے کئی شہر پہنچے۔ جہاں بھی اسرارِ الٰہی کے بعض قابل آباد انہیں اپنی تبلیغ کرتے رہے اور آخر اسی سرزمین میں اپنی زندگی کے دن گذارنے کے بعد مدون ہوئے۔ ان کی قبر اس وقت تک محفوظ ہے اور اسے بہانیت تحریر کی نظر سے دیکھا جاتا ہے۔ آخر میں ہم نے تمام عیسائیوں کو اس کا جواب لکھنے کی دعوت دی ہے۔ اس وقت تک صرف ایک دوست نے ان دلائل کا جواب دینے کی کوشش کی ہے مگر نہایت مختصر جواب دراصل کوئی جواب نہیں کہلا سکتا۔ محض انہوں نے اپنے دعویٰ کو دوبارہ پیش کرنے کی کوشش کی ہے۔ یہ جواب پرگ کے ایک رسالہ "تیسرے تیس" میں چھپا ہے۔

۔۔۔۔۔ اس کی ایک طرف لندن مسجد کا بہانیت ہی ٹائلڈ فریڈ دیا ہے۔ یہ مقالہ ڈاکٹر ہے۔ ہم اس باروں نے لکھا ہے ہم اس کا ترجمہ ناظرین الفضل کی دلچسپی کیلئے درج ذیل کرنے میں چاہتے ہیں۔

۔۔۔۔۔ حال میں ہی احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ کی طرف سے ایک تبلیغی رسالہ "ہم عیسائیت کو کس طرح دیکھتے ہیں" کے عنوان کے تحت شائع ہوا ہے۔ اس مشن نے ہمارے ملک میں اس وجہ سے سہولت حاصل کرنا ہے کہ کچھ عرصہ پہلے ہالینڈ کے پورے پورے اخباروں میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ اس مشن کے ڈیوٹی ہالینڈ کے صوبے سے بڑی مسجد تعمیر کی جائے گی۔ جماعت احمدیہ میں کی ابتدا ہندوستان میں ہوئی اسلام میں ایک فرقہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ یہ جماعت اپنے بعض ائمہ کے عقائد کے علاوہ اپنے اندر جن خاص خصوصیات رکھتی ہے۔ عجمیہ جماعت امریکہ اور یورپ میں خاص طور پر مسلم مشن چلا رہی ہے جو کہ اسلام میں بھی نہیں ہوا اور یہ اسلام کیلئے ایک نئی بات ہے (کیونکہ مسلمان ملتے جلتے اور اسلام تاجروں اور عام آدمیوں کے ڈیوٹی پھیلا جو کہ اپنی روزی کی تلاش میں مختلف

لاڈھیوں سے ملتے تھے اور اب بھی اسی طرح اصل دماغ سے عیسائیت بھی مستحق حاصل کر سکتی ہے۔

اس رسالہ میں عیسائیوں کو اس امر کا قائل کرنے کی کوشش کی گئی ہے کہ مسیح کی عیسوی موت انسانوں کی نجات کے لئے ضروری تھی اور نہ ہی اسی موت کو ترجیح ہوئی۔ ایسوی کو صلیب تو ضرور دکھایا تھا۔ دعوتِ مسلمان سے نہیں مانے) مگر یہ صلیب پر فوج نہیں ہوئے تھے۔ خدا تعالیٰ نے انہیں اس موت سے بچا یا۔ نیز احمدیوں کا خیال ہے کہ مسیح صلیب سے نجات پانے کے بعد کوشش کرتے تھے جہاں اور لوگوں کو پیغام حق پہنچانے کے بعد طبعی طور پر فوت ہوئے۔

دنیا کی نجات کیلئے مسیح کی عیسوی موت کا عدم ضرورت کے ثبوت میں اب سے ہی دلیلیہ پیش کی گئی ہے کہ اگر خدا تعالیٰ نے کسی انسان کو بخشنا چاہے تو بلا واسطہ بخش سکتا ہے۔ یہ عیسائی اس کا یہ جواب دیتے ہیں کہ یقیناً یہ امر اسانے قابل فہم ہے کہ خدا تعالیٰ درمیان ہونے کی وجہ سے انسانوں کو ممانعت رکھنے کی قدرت رکھتا ہے۔

مگر ہمارا خیال مسیح کی موت کے ساتھ درج ذیلین تک پہنچ گیا ہے کہ خدا تعالیٰ صرف ممانعت ہی نہیں کر سکتا بلکہ ممانعت کرنا چاہتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ عیسائیت میں خدا تعالیٰ کی گہنگاروں کیلئے محبت پر بہت زیادہ زور دیا جاتا ہے۔

یہ سچا ہے کہ متعلقین مسلمان کہتے ہیں کہ اس جگہ صرف یہ بیان کیا گیا ہے کہ مسیح تکلیف برداشت کریں گے لیکن یہ نہیں کہہ رہے تھے۔ لیکن انہوں نے دیانت سے کام نہیں لیا۔ کیونکہ انہوں نے یہ ظاہر کرنے کی کوشش کی ہے کہ گویا انہوں نے تین چار سے دس تک کی مادی آیات درج کی ہیں۔ لیکن حقیقت میں آیت لبر و واپھوڑی ہیں۔ جہاں یہ لکھا ہوا ہے "وہ ہمارے سناہوں کی خاطر آرا گیا"

ایک بہت بڑی دلیل مسیح کے صلیب پر فوج ہونے کے ثبوت میں یہ پیش کی گئی ہے کہ ان سے چھ گھنٹہ کا عرصہ جو کہ مسیح صلیب پر لٹکے رہے ان کی موت کا تقاضا نہیں ہو سکتا۔ یہ وقت بہت کم تھا۔

ہیلا بشیر صاحب کو یہ کیسے علم ہوا؟ مسیح تو صلیب

سے پہلے ہی تختہ کر جو ہو چکے تھے حتیٰ کہ وہ کرایہ کی صلیب بھی زانٹھا تھے۔ نیز تمام کجی نہیں لکھتے ہیں کہ مسیح نے صلیب پر جان دیدی۔ یہ بھی انہیں میں مرقوم ہے کہ مسیح کی ہڈیاں اس وجہ سے نہ توڑی گئی تھیں کیونکہ مسیح پہلے ہی فوت ہو چکے تھے۔ مگر بشیر صاحب کہتے ہیں کہ نہیں دیکھا وہ یوحنا انجیل نویس سے زیادہ جانتے ہیں) ہڈیاں نہ توڑنے کی وجہ یہ نہیں تھی بلکہ اس کی وجہ یہ تھی کہ پہلا ہوس مسیح کا طرفدار تھا اس وجہ سے انہوں نے حکم دیدیا یوگا کہ مسیح سے ایسا سلوک نہ کیا جائے۔ نیز مسیح اس موقع پر ہوش ہو گئے تھے اور لوگوں نے خیال کیا کہ وہ فوت ہو گئے ہیں۔ مگر وہ بالادلیل اور بھی عجیب معلوم ہوتی ہے۔ یہ آپ جانتے ہیں کہ مسیح نے آرمینیا میں کیا کیا۔ وہ مسیح کے عیسوی زخموں کا علاج کرنے آئے تھے۔ دلیل یہ کہ وہ حکیم تھے (جہاں یہ کیسے علم ہوا کہ اس نے متعلقین کو بھی بیان نہیں کیا) اور مزید یہ کہ وہ لائے تھے وہ جڑی بوٹیوں میں مسیح اب اس جگہ اپنی بحث کو ختم کرتے ہیں۔ یہ ظاہر ہے کہ بشیر صاحب مسیح کے کفارہ کے طور پر ہڈیوں پر مارا ہوتے ہیں محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے بھی دعوہ دیا تھا) اس سے ظہور ہو گا۔ طبی انسان اس کی بحث میں گفتگو کرتا ہے۔ میں اپنے اعمال کے ذریعہ اپنی نجات کا ارادہ دیکھتا ہوں۔ مذکورہ ایسے کئی ایسے اور خدا کے سامنے سرکشی کی معافی مسیح کی عیسوی موت میں۔ ڈھونڈنا چاہیے۔ میں اس بات کا انکار کرنا چاہیے کہ ہم کالی سکی نہیں کر سکتے۔ لیکن محض خدا تعالیٰ کی محبت جس کا ظہور مسیح میں ہوا ہی جاری ہر ایسے کو سکینوں میں تبدیل کر سکتی ہے۔

اسلام اور عیسائیت کے درمیان اب سے بڑا فرق گہرا اور نمایاں ہونا کی معافی کے مفیدہ میں ہے اور احمدیہ مسلم مشن نے اس رسالہ کے ذریعہ مسیحی اسکی پر لکھی ہے (دہلا ہائیوں)

آخر میں ناخوش نامہ نگار نے جو مطلقاً ہتھیال کی ہے اسے سمجھا نہیں کا کام ہے۔ بہر حال معلوم ہوتا ہے کہ وہ دلائل کی کثرت کی وجہ سے گھبرا گئے ہیں جس کی وجہ سے انہوں نے ایسی گول مولی باتیں کہہ کر دی ہیں۔

اس مقالہ کے جواب میں ہم نے پچھلے رسالہ الاسلام میں ان کا اور کچھ بھی جواب درج کیا ہے۔ ہم نے اس کا جواب تفصیل کے ساتھ دینے کی ضرورت نہیں سمجھی کیونکہ جو شخص بھی ان کے اس جواب کو پڑھے گا اسے خود بخود معلوم ہو جائے گا کہ خدا تعالیٰ صاحب نے صحیح اور سیدھا جواب نہیں دیا۔ ہم اپنے رسالہ میں یہ سچا ہے کہ یہ مفصل بحث کی ہے۔ اور اس کی ساری آیات درج کی ہیں۔ وہ آیت بھی جس کا معنی نگار نے ذکر کیا ہے کہ ہم نے اپنے رسالہ میں جو مذکورہ ہیں معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے اسی طرح اس جھوٹے نہیں پڑھا تھا۔ نیز عجیب بات یہ ہے

کہ آیت کے جو الفاظ انہوں نے لکھے ہیں وہ ہیں کسی کتاب سے نہیں لے جس کا پھر ان سے مطالبہ کیا گیا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان لوگوں کو سمجھ عطا فرمائے تاہم وہی حق کو قبول کر سکیں

کچھ عرصہ پہلے

کے ایک مشہور اخبار "Nieuws Rotterdam" میں جو کہ ہالینڈ میں ایک بار "Caumont" میں جو کہ ہالینڈ میں ایک بار اخبار شائع ہوا ہے۔ ایک آرٹیکل شائع ہوا جس میں ہمارے مشن کا تفصیل کے ساتھ ذکر کیا گیا ہے اور ہمارے ساتھ ساتھ ہالینڈ میں لکھی ہیں۔ یہ ایک عجیب گول سبب آموز ہے۔ اپنے آپ کو ایک دفعہ ان "بے دین" لوگوں کی جگہ دیکھنا چاہئے۔ طرف ہمارے مشن شائع ہوا ہے جس میں یہ خیال کرنے کے عادی ہیں اور اسے ایک عام فہم بات سمجھتے ہیں کہ یہودی۔ ہندو۔ مسلمان اور دیگر مذاہب کے مذہبوں کو عیسائی مانا ضروری ہے۔ اس نے نہیں دیکھا کہ مذہب کی نشانی کوششوں کا نقطہ بنتے ہوئے کھینچتے ہوئے شمس ہوتی ہے تاہم انہیں مذاہب کے نقطہ نظر کو مد نظر رکھتے ہوئے عیسائی اسی طرح "لا مذہب" میں صریح کہ ہماری نظر میں ہے۔

ہیلا اسلام کو عیسائی ملک میں اپنے مشن کو اپنے کارکنوں میں بھینسا کہ وہی ایک تاریخی عیب ہے۔ ان لوگوں کو لا اراہہ محمد رسول اللہ کی خوشخبری دی جائے۔ ان باتوں پر غور کرتے ہوئے ہم احمدیہ مسلم مشن کی ایک مینٹگ میں اسکی دعوت میں شریک ہونے کے لئے کہتے ہیں کہ "ایسوی ڈیم" کہہ سکتا ہے کہ اس مشن سے جوئی حق دہاں ہم کیسے ہی نہیں بلکہ جیسا کہ قریب اور دور دراز میں نے مہلکین۔ صریحاً علامہ احمدیہ بشیر اور ابو بکر صاحب ایوب کی تقاریر سننے کے لئے جو ہونے لگے تھے جو کہ صرف قدرت اللہ حافظہ پاکستان دہاں ہونے کے بعد ہالینڈ میں مشن جاری رکھنے کیلئے آئے ہیں۔

دعوت نامہ کے شروع میں اللہ کے نام کے ساتھ "In naam van Allah" کے الفاظ لکھے ہوئے تھے۔ دوسرے میں داخل ہوتے ہی میں ایک اشتہار دیا گیا کہ گھر میں جانے والوں کے نام لکھا ہوا تھا۔ اس میں لکھا ہوا تھا کہ "تشریح کا مفیدہ ذوق نامیل سے ثابت ہوتا ہے اور یہ عقل اس کی تصدیق کرتی ہے" اس سے آخر میں صریحاً ذیل الفاظ میں متوجہ کیا ہوا ہے کہ "یہ عقیدہ خدا تعالیٰ کو پسند نہیں ہے۔ اسے لوگو! خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرو اور اسی کی عبادت کرو جس کی سچھی عبادت کرتے تھے تاکہ نلاج پاؤ۔ ان الفاظ پر اتمام ختم ہونا ہے۔ اسلام میں سچ کی گہراں نہیں کی جاتی۔

۔۔۔۔۔ ذبح زبان کی مشکلات کے باوجود واضح طور پر اس امر کا اظہار کیا (حضرت محمد کی

قرآن مجید مشرقین کی نظر میں

(از سید اختر حسین صاحب مولوی فاضل)

کر سکتا ہے۔ دیا لیزر انسائیکل پیڈیا گریٹا جلد ۱
ڈاکٹر مولڈ نے ایک تقریر سکودران میں کہا کہ
”اسلام طاقت پر مبنی ہے۔ وہ اپنی طاقتوں
میں پارلیمنٹ، قانون، حقوق عطا کرتا ہے،
پینزوں کو جمع رکھتا ہے۔ یہ ایک عظیم الشان
کتاب ہے۔ ہمیں ہے بلکہ یہ نہایت شاندار
اجتماعی قانون ہے۔ جسے سائنس نے غلطی ہوگی
اگر اول نظر اس کی طاقت کا اعتراف نہ
کریں۔ اس نے اپنے پیروں کو اپنے
دلوں کے چھتوں کو فلک تک پہنچا دیا
اور افریقہ کے دیشوں میں سائنس کی
درجہ چھوٹے دی۔ اور اپنی پاکیزہ تعلیمات
اور اعلیٰ احکام کا ان کو ایسا خوشگوار بنا دیا ہے
کہ ان کی مسابقت تو میں جو مسلمان نہیں کسی
طرح ان کے مرتکب نظر نہیں آتی ہے۔“

فرانس کا مشہور مستشرق ڈاکٹر مولیس اپنے
ایک مضمون میں قرآن حکیم کی یوں تعریف کرتا ہے
”قرآن مجید کو اگر کسی کی منقبت ہو سکتی ہے
جس میں کسی طرح کا نقص نہ نکال سکتا ہو۔
تو وہ اس کی فصاحت و بلاغت ہے
وہ عظیم الشان فصیلت جس پر تین سو
ملین رتین کرڈل انسان فخر کر رہے ہیں
وہ یہ ہے کہ مقاصد کو بخوبی اور مطالب
کی فہم اسلوب کے اعتبار سے یہ کتاب
تمام آسمانی کتابوں پر فائق ہے۔ بلکہ ہم
یہ کہہ سکتے ہیں کہ قدرت کی ازلی عنایت
نے انسان کو جس کتاب میں بتا دیا ہے
ان سب میں یہ بہترین کتاب ہے۔“
مولیس سید یوزف سیسی اپنی کتاب تاریخ
عرب میں قرآن مجید کی فصیلت کا اعتراف ان
لفظوں میں کرتا ہے۔

”وہ انیسائے سالین پر جو کچھ نازل ہوا
ہے۔ قرآن بالکل اس کے مطابق ہے
اس سے قرآن مجید کی فصیلت کی طرف
عقلانہ کی رہنمائی ہوگی۔ کیونکہ قرآن وہ
سب باتیں موجود ہیں جو انیسائے
سالین کو دی گئی تھیں۔“

درخواست دعا

میں خود بیمار ہوں۔ اور کئی مشکلات میں گھرا ہوا
ہوں۔ نیز میری بیٹی بھی سخت بیمار ہے۔ اور صحت
توڑنا کھتے۔ اپنے علاج و دیکھ بھال کے
کے لئے لاہور آیا ہوں۔ احباب درود سے دعا فرمائی
دعا سادہ میری سزا دی دے جاتی بلکہ مال لاہور

ڈاکٹر یادی لوزان لکھتے ہیں۔
”یہ علمی اشاعت میں یا اعلیٰ مسائل
میں جن کو ہم اپنے علم کے ذریعے حل کیا
ہے یا نوبت تحقیق طلب ہے۔ کوئی ایسی
بات نہیں جو تعلیمات قرآنی کے مخالف ہو
ہم عیسائیوں نے مسابقت کو علم و سائنس کے
سہم آنگ و ہم لٹین بنائے ہیں اب سائنس
کو بخش کی ہے۔ اسلام اور قرآن میں یہ سب
چلے ہی سے موجود ہے۔ اور پوری طرح سے
موجود ہے۔“

گئے جو مشہور جرمن فاضل ہے جس کے متعلق علامہ
یادیں کرتے ہیں۔ کہ وہ ان چند افراد میں سے ہے۔
جو ارسطو کے بعد تمام موجودہ اوقات علوم میں ملتا ہے
اس قرآن کو ہم کی خصوصیت سے متاثر ہو کر لکھتا ہے
”قرآن حکیم کی عبادت پہلے پہل پڑھنے والے
کو ذرا بے چارے اور بے ربط معلوم ہوتی ہے
لیکن جو نہیں کہ وہ اسے اصرار کے ساتھ پڑھتا
اور اس پر تکرار کرتے۔ تو وہ ہمیشہ دور گیتی
ہے۔ یعنی زیادہ اعلیٰ معلوم ہوتی ہے اور اپنے
پڑھنے والے کو سحر ملکہ سحر دیتی ہے اور
بالآخر پڑھنے والا قرآن کے عجیب و غریب انوار
میان اور بحر رحمت و کرم میں بالکل گم ہو جاتا ہے
مشرکوں کو لیتے ترجمہ قرآن معنیہ راڈول کے دیباچہ
میں لکھتا ہے۔“

”قرآن شریف کو یہ امتیاز حاصل ہے کہ اس
نے ایک نئی علمی اور فلسفیانہ فہم کی بنا ڈالی
جس نے قرآن وسطی اور نصاریٰ کے اعلیٰ سے
اعلیٰ تہذیب ترین ذہنوں پر زبردست اثر ڈالا
— فریخ عالم بوسیدہ کاسٹن کا لکھتا ہے۔
”وہیں معلوم ہے کہ اس مکتبہ مذہب کے
قانون (قرآن) میں وہ تمام فوائد اور نصائح
موجود ہیں۔ جن سے زمانہ حال کا تمدن تباہ
اور جو کو باسلام ہی کے استراچ عناصر کا تھوڑا
ہے۔ اس سیرت و عین سائنس و فلسفہ
دین کی عمارت کی قیادت کے لئے فریاد
سائلہ ذرا بے چارے کو ہم پہنچائے ہیں۔“
ڈین اسٹینی مشرقی کلیسا کے صفحہ ۲
میں لکھتا ہے کہ

”صحیحہ پر تامل کے قانون نے اس قدر
گہرا اثر پیدا نہیں کیا جس قدر قرآن کے
متاثر نے آؤ کیلئے۔ قرآن کی زبان عربی
کی فصیح ترین زبان سمجھی جاتی ہے۔ اس کی
اخلاقی تعلیم بالکل خاص ہے اور جو شخص اس
پر چارے سے خود پر عمل ہو۔ نیلے رنگ کی لہر

ہیں۔ (حضرت محمد کے بعد حضرت احمد علی السلام
کے وجود یا جو وہی ایک اور نبی کا ظہور ہوا ہے۔
جس کے متنبین کی کثرت پاکستان میں پائی جاتی ہے۔
اس نبی نے ۱۸۸۹ء میں خدا کے لئے حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن
کی صداقت کو دوبارہ دنیا میں قائم کرنے کے لئے
وحی پائی۔ ۶۶ برسوں کے بعد وہ اس دنیا سے
چل بسے۔ ان کی طرف احمدی مسلم اپنے آپ کو منسوب
کرتے ہیں۔ جن کا مرکز ہائینڈ کے شہر ”Den Haag“
ہیگ میں ہے۔ جہاں کہ انہوں نے مسجد کے لئے پہلی
زمین خریدی ہوئی ہے۔ اور جہاں سے وہ رولڈرٹم۔
اور فرٹ اور ایسٹرٹم وغیرہ میں جلسوں کے لئے
جاتے ہیں۔“

Nieuwe Rotterdamse
Counant 6 oct 1951
آخر میں اپنے احباب کرام و بزرگان عظام
کی خدمت میں موجود است کرنا ہوں کہ ازراہ کرم
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کو بھی دین کی
روشنی عطا فرمائے۔ جو علم کی دنیا میں اپنے اپنے
ایسے لائین عقائد رکھتے ہیں۔ جن کا لوہا ہونا ہر عقائد پر
ظاہر ہے۔ یہی انہوں نے اپنے لوگوں کو دیکھ کر
کہ سائنس کی دنیا میں یہ لوگ اپنے عقل و فکر کو استعمال
اپنی کرتے اللہ تعالیٰ سب کو ہدایت دے آمین۔

قائدین اور زعماء کرام کی توجہ کے لئے

سالہ اجتماع ۱۹۵۱ء کے تقویر تمام مجالس نے اپنے قائدین کے ذریعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
ابو اللہ تعالیٰ صبرہ العزیز کی خدمت میں مجلس خدام الاحمدیہ کے دفتر کی تعمیر کے لئے ۵۰۰۰ روپے کی
پیکش کی تھی جس کے لئے یہ وعدہ ہی کیا تھا۔ کہ ہم ایک سال کے اندر اندر یہ رقم پوری کر دیں گے۔ مگر انیس
ہے کہ ۱۹۵۱ء کے سالہ اجتماع تک اس رقم کا صرف حصہ ہی پورا نہیں ہوا۔ اور اب بھی وصولی کی
رفتار بہت ہی کم ہے۔ اس لئے قائدین اور زعماء کرام کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ اپنے ذمہ کی رقم
جلد از جلد پوری کر کے دفتر کو بھجوا دیں۔ تاکہ دفتر جلد از جلد تعمیر کیا جاسکے۔ احباب علیہ پر آنے والے
ہیں۔ اس لئے کوشش کو کے جب ہر کسی تمام رقم لیتے آئیں۔ یا بھجوا دیں۔ دفتر مرکز یہ جلسہ گاہ کے
قریب ہی بنائے جانے کا انتظام کیا گیا ہے۔ (نا سب مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

انسیکٹوں کی ضرورت ہے

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو دو مخلص اور محنتی نوجوانوں کی فوری طور پر ضرورت ہے۔ جو بیرونی مجالس
میں بلور انسیکٹ دورہ کرنے کی اہمیت رکھتے ہوں۔ درخواستیں عہدیداران مقامی کی تصدیق
کے ہمراہ ۲۱ تک مرکز میں پہنچ جانی چاہئیں۔ (مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ رپوہ)

درخواست ہائے

۱۱۔ اعلیٰ جو دعویٰ متلفعلی صاحب جو برجی کوآرڈر لاہور چند مہینوں سے کمزوری محسوس کر رہی ہیں۔
جس سے دل پر اثر پڑ رہا ہے نیز گریٹرنے سے جو طبی آنے کی وجہ سے کمزوری بڑھ گئی ہے۔ (۲)
مرزا برکت علی صاحب اسلامیاہ پارک لاہور جو حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے پرانے صحابی ہیں۔ بیمار
چلے آ رہے ہیں۔ (۳) حبیب اللہ خان صاحب راولپنڈی کی زوجہ محترمہ ایک عرصہ سے بیمار
ٹی۔ بی سخت بیمار ہیں۔ (۴) نصر اللہ خان صاحب راولپنڈی بیمار چلے آ رہے ہیں۔ (۵) ناصر محمد
صاحب مدرس کوڑیال باغ نوالہ چک ۱۹۔ بہت سی مشکلات میں گھر سے ہوتے ہیں۔ (۶) محمد حسین خان
صاحب ضلع اور شریف آباد ڈاکٹر نیک ۱۸۸۰ بڑا بڑا ہر ہر کی اعلیٰ تین ماہ سے سخت بیمار ہیں۔ احباب سب کے لئے دعا فرمائی

بہت بڑی ہوئی ہے۔ کہ وہ دوسرے امیر کو بھی مانتے
ہیں۔ اور اس طرح تمام مذاہب کے اندر اتحاد پیدا
کرنے کا موجب بنتے ہیں۔ برخلاف دوسرے مذاہب
کے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دوسرے
مذاہب کی تنگ طرفی کا حل پیش کیا ہے۔ وحدت و
اتحاد اسلامی کو مزب کا سائنس کے مقابلہ
میں پیش کرتے ہوئے کہا ہے کہ ”اگرچہ مشرق و مغرب
سائنس میں مزب سے پیچھے ہے۔ مگر اندرونی طور پر
پارہ پارہ بھی نہیں ہے۔ اسلام کوئی عام تعلیم نہیں
ہے۔ بلکہ وہ اندرونی اور روحانی طاقتوں کے بلا اخلاق
مجموعہ کا نام ہے۔ ہم نے تلاوت قرآن مجید بھی سنی۔
جو ہمیں مشرقی مذہبیں موسیقی سے ملتی معلوم ہوتی تھی۔
سب سے زیادہ دلچسپی کا باعث بنارے لئے اس
(موسوم کرنا تھا۔ کہ مختلف حاضرین کن مقاصد کو
لے کر اس جلسہ میں آئے ہیں۔ ہم انہیں دیکھ کر یہ نہیں
کہہ سکتے تھے۔ کہ وہ کسی خاص جماعت سے تعلق
رکھتے ہیں۔ بڑے نوجوانوں کے گندے سے
گندھا لاکر بیٹھے ہوئے تھے۔ بعض مصافحات سے
بھی آئے ہوئے تھے۔ اور بعض ان میں سے کافی ذہین
اور تعلیم یافتہ معلوم ہوتے تھے۔ بعض مزدور طبقہ کے
لوگ بھی وہاں موجود تھے۔ ہمارا خیال تھا کہ انہیں
کے صحابہ کرام کی کثرت سے آئے ہوئے ہوں گے۔ مگر سوائے
شاہد کے کوئی نظر نہ پڑا۔
اس فرقہ کے نزدیک جن کی فائدگی یہ جلیں کر رہے

قرآن مجید کے ترجمہ کا نصاب چار آنہ ماہوار سید حاصل کریں:- "دفتر لیسٹرن القرآن ربوہ"

نارتھ ویسٹون ریلوے
لاہور ڈوٹرن
ط پ ٹ س
مڈرن نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے مزدوری اور سالہ کی مشروحوں کے بارے میں شیڈیول نرخوں پر سرسرٹڈر مطلوب ہیں۔
انصر مندرجہ ذیل اس ٹنڈر کو دو بجے دوپہر تک وصول کریں گے یہ ٹنڈر مخصوص فارم پر بھیجے جائیں جو اس دفتر سے سجاٹ ایک روپیہ فی فارم ۲۰ دسمبر ۱۹۵۵ء کے بارے بجے دوپہر تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ یہ ٹنڈر اسی روز تین بجے سپہرب حاضرین کے سامنے کھولے جائیں گے۔

نمبر شمارہ	کام	کام کی تخمینی لاگت
I	بمقام لاہور لوکو شیڈ میں مرنات کے لئے دھواں گھاٹ اور عساکر ٹوں کی تعمیر	دس ہزار روپیہ
II	دریاعانہ جو ڈوٹر ٹرل پلے مارٹر میں	۳۰۰ روپیہ

مفصل مشرانڈر صنوا بطہر حاضر فی والے دن مندرجہ ذیل انصر کرد دفتر میں ملاحظہ کی جاسکتی ہیں۔
ڈوٹر ٹرل سپرنٹنڈنٹ لاہور

ایسی قیمت اخبار دسمبر ۱۹۵۵ء میں ختم ہوتے

قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر جلد ارسال فرمائیں کہ اخبار باقاعدہ ارسال خدمت ہو سکے۔ جن اجاب کی قیمت اخبار ۳۱ دسمبر ۱۹۵۵ء کو ختم ہو رہی ہے۔ اگر ان کی طرف سے قیمت دسمبر کے اندر اندر وصول نہ ہوگی۔ ان کی خدمت میں اخبار روانہ نہیں ہو سکے گا۔

کئی اجاب جلسہ سالانہ کے موقع پر رقم ادا کرنے کا وعدہ فرماتے ہیں۔ جلسہ کے موقع پر اگر انہوں نے رقم ادا نہ کی۔ اور دفتر میں رقم وصول نہ ہوئی۔ تو پھر یہ نہ پہنچنے کی شکایت درمست نہ سمجھی جائے گی

ہمارے شہرین استفسار کے وقت افضل کا حوالہ دیں

دو اخبار نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

لیو کبیر کے موسم ہمارا کا طاقت بخش تحفہ۔
نصف یاوشکیارہ روپے ایک یا ۲۰ روپے
جام عشق بے نواہ فرادہ طاقت کی خاص ڈو
روز آرش ایک ماہ کو اس چودہ روزے
مہزا کی جو مرقی عصاب، بدل نامک جڑوں اور مرقی
حرب اس کی خاص دو قیمت شیشی پائینر ہے پھر شیشی
طیبد عجائب گھر لٹ کس عک لاہور

الفضل میں اہتہار دنیا کلیہ کامیابی ہے
اعلان مکاح مزے کے لئے ہم محمد احمد بلذکا نفل
کراچی مزہ و شہرہ بیک سلہما ہتر موی
فضل کو محققا کویم کے ساتھ یا پنجوہر پیر پیر پیر
موی شہر محمد صاحب رہا کی مبلغ نے رکان موی فضل کویم
صاحب مری روڈ اور لیٹڈی پڑا۔ اسٹو تعالیٰ مبارک کر تین
دھو محمد بن مینا کی مبلغ سرگودھا

اس نامہ میں خد تعالیٰ کا غیب
متواتر کیوں ہو رہا ہے
کارڈ آنے پر
مفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن

"ہم ثواب وہم خرما"
دوران جلسہ سالانہ ۲۲ دسمبر ۲۱ دسمبر جو
درت شیش سے مختلف نردو گا بوں تک امر ش
سامان مٹھ کر استقاہہ حاصل کرنا چاہیں۔ ان
کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مقامی پریڈ
صاحبان کی تصدیق کے ساتھ اپنی اپنی درخواستیں
ناظم استقبال جلسہ سالانہ کے پاس ۲۰ دسمبر
قبل بھیجیں۔
ناظم استقبال جلسہ سالانہ

مزوہ
انیش ریزرو کر کے والے اجاب کی اطلاع
کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ لفضل تعالیٰ مطابق رہ
داعلان الفضل ریزرو ان "خوشخبری" شہترہ
تاریخ ۲۷ دسمبر ہے۔ انیش تقسیم کرنی
شروع کر دیکھی میں۔ ہزار لیرہ خطوط اجاب کو ان کی باری
کے متعلق اطلاع کی جا رہی ہے۔ ہر باری فرمائیں اپنی
مقررہ باری پر انیش اپنے اپنے لٹ شدہ قطع
میں وصلہ ایس
درخواست دے
داعملی ثانی ماں جو کہ حضرت مسیح جو علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی صحابہ میں روہ میں جاریں۔ اجاب ان کی صحت کاملہ
کے لئے دعا مانگیں۔ ہمیکم عبد القدر کمانی ریضا باور
۱۲ کویم ملک عبد فیظ صاحب اسٹڈ انیش مارٹین
حکایت مشکلات میں مبتلا ہیں ان مشکلات کے حل کے لئے دعا

نارتھ ویسٹون ریلوے	ٹینڈر نوٹس!
۱۔ مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ذیل میں درجہ شدہ کوششوں پر سرسرٹڈر بارے بجے دوپہر تک کار ہیں۔ یہ ٹنڈر مقرر فارم پر پورے اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم کے ساتھ ۲۰ دسمبر ۱۹۵۵ء کے روز ساڑھے بارے بجے تک دستیاب ہو سکتے ہیں۔ اور اسی روز عوام کے درپور کھولے جائیں گے۔	۱۔ مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ذیل میں درجہ شدہ کوششوں پر سرسرٹڈر بارے بجے دوپہر تک کار ہیں۔ یہ ٹنڈر مقرر فارم پر پورے اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم کے ساتھ ۲۰ دسمبر ۱۹۵۵ء کے روز ساڑھے بارے بجے تک دستیاب ہو سکتے ہیں۔ اور اسی روز عوام کے درپور کھولے جائیں گے۔
نمبر کام کا نام	نمبر کام کا نام
الف ڈوٹر آباد میں پائوٹاؤس تبدیلیاں	کام کی تخمینی لاگت بعد ٹنڈر کے فیصدی کے
اور مرنات	ڈوٹر ٹرل پلے مارٹر کے ماں چچ کو تابوگا
بیا ڈوٹر آباد میں پولیس سٹیشن کی تعمیر کرنی	۲۰۰۰
۲۔ وہ ٹیکس اور من کے نام مستند لٹ میں درج نہیں ہیں۔ وہ ۱۵ دسمبر قبل اپنے نام اس لٹ میں درج کرالیں اور اپنی مالی حالت کی پختگی اور کاروباری تجربہ کی استناد پیش کریں۔ ۳۔ وہ مکمل قیمتیں اور مشرانڈر ٹرل میں درجہ شدہ کوششوں کے دفتر میں کسی کاروباری روز دیکھے جاسکتے ہیں	روپے ۳۰۰۰۰
	روپے ۵۰۰
	روپے ۵۰۰

ڈوٹر ٹرل سپرنٹنڈنٹ
لاہور
(۵۱-R-۶۷)

کراچی میں جلسہ سیرت النبی میں مختلف مذاہب کے نمائندوں کی طرف سے رسول اکرمؐ کو شہادتِ حقیقت

شہر پسند عناصر کی طرف سے جلسہ میں گڑبٹ پیدا کرنے کی ناپاک کوشش

جماعت احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں تقریباً پندرہ سو مسلمانوں نے شرکت کی۔ اس موقع پر کراچی کے مختلف مذاہب کے نمائندوں کی طرف سے رسول اکرمؐ کو شہادتِ حقیقت کا اظہار کیا گیا۔ اس موقع پر کراچی کے مختلف مذاہب کے نمائندوں کی طرف سے رسول اکرمؐ کو شہادتِ حقیقت کا اظہار کیا گیا۔ اس موقع پر کراچی کے مختلف مذاہب کے نمائندوں کی طرف سے رسول اکرمؐ کو شہادتِ حقیقت کا اظہار کیا گیا۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک گمراہ تھے آج دنیا میں کروڑوں ان کے فیصلے موجود ہیں۔ یہ ان کی صداقت کی واضح دلیل ہے۔

آزمیں مولوی عبدالملک خاندان صاحب مولوی نائل نے آیت تم دنیٰ فسد فی مکان قاب قرصین اودا فی لطف تفسیر بناہ فرماتے ہوئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو پیش کیا اور بتایا کہ آپ کی اتباع کے بغیر کوئی ایسا راستہ نہیں جو انسان کو اللہ تعالیٰ تک پہنچا سکے اور اس کا مقرب بنا سکے۔ آپ نے صحیح جنت کی طرف صحابہ صدر مقررین اور مجدد حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔

صدر محترم نے افتتاحی تقریر میں فرمایا کہ مجھے کبھی ایک نینی تیرے نہیں مگر بعض لوگوں نے جو یہاں بے سنی دخل اندازی کر کے خستگانِ مساکین کے بارہ میں سوالات کر کے جلسہ کو درہم بزم کرنا چاہا مجھے ان پر سخت افسوس ہے۔ کیونکہ آج کا جلسہ صرف حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت بیان کرنے کے لئے منعقد کیا گیا تھا نہ کہ مناسبتوں اور مباحثے کا اظہار جانے کیلئے اس کا اس جلسہ کے موضوع سے کوئی تعلق نہیں تھا۔ ایک غیر متعلقہ بحث کو سیرت کے جلسہ میں چھیڑنا نہایت ناپسندیدہ اور نہایت نامناسب حرکت تھی جس سے ہمارے دوستوں کو حیرت آ کرنا چاہیے تھا۔ اچھا جلسہ بخیر و خوبی ۸ بجے شب ختم ہوا۔ ہم اسی موقع پر دس دو حکام اور پولیس کے اعلیٰ اہلکاروں کیلئے حد معقولیں جنہوں نے نہایت وسیع اور اعلیٰ عیار پر جلسہ کی حفاظت کا ذمہ داری طرہ سے سنبھالی اور ہفتے اور تینوں پر میں نے کئی اور مشورے سے آخر تک جلسہ میں موجود رہے۔

چونکہ افسران پولیس کو اسی پرور میں بھیجی گئی تھی کہ بعض تعداد اور شہادت پسند احمدی جلسہ میں گڑبٹ پیدا کرنا چاہتے ہیں اور دوسری طرف حکام کے پاس ان افسانوں کے وقوع بھی بھیجے گئے تھے کہ احمدیوں کو یہ جلسہ منع کرنے کی اجازت نہ دی جائے۔ اس کے حکام نے حفاظت کا اور ان مسلمانوں کی سرکوبی کا ذمہ داری طرہ سے اہتمام کیا اور انھیں جس جگہ دیکھا وہاں بے پرواہی سے دیکھ کر ہی جماعت احمدیہ کو

پر روشنی ڈالنے ہوئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد امت مبارک اور اسوۂ حسنہ کی مشق و شاہدین پیش کریں۔ اور بتایا کہ جب تک دنیا اس تعلیم کو اختیار نہ کرے گی۔ امن قائم نہ ہو سکتا ہے۔ آپ کی تقریر ختم ہونے کے بعد شرارت پسند احراری عناصر نے موقع اور بے عمل غیر متعلقہ سوالات شروع کر دیے۔ اور اسی طرح جلسہ کو درہم بزم کرنے کی ناپاک کوشش کی۔ آپ نے ان کے جواب میں فرمایا کہ ان سوالات کے جواب دینے کا یہ موقع نہیں ہے۔ آپ لوگ وقت تلف کریں اور میرے پاس تشریف لے آئیں تو میں آپ کو جواب دے گا۔ لیکن ان لوگوں کا مقصد سوائے شرارت کے اور کچھ نہ تھا۔ پولیس نے پہلے تو دعویٰ سمجھنے کی کوشش کی۔ لیکن جب اس کا کچھ اثر نہ ہوا۔ تو اس نے انہیں پکڑ کر جلسہ سے باہر نکال دیا۔ اس کے بعد جلسہ نہایت امن اور سکون کے ساتھ دو گھنٹے تک جاری رہا۔ اور پھر کسی کو بولنے یا شرارت کرنے کی جرأت نہ ہوئی۔

مسٹر ایس۔ سی جیو یا دعویٰ لیڈر حزب مخالف پاکستان پارلیمنٹ نے انگریزی میں تقریر کرتے ہوئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنی عقیدت کا اظہار کیا۔ آپ نے فرمایا کہ مسلمانوں کو حضرت رسول کریمؐ کی پر امن تعلیم پر کاربند ہو کر ایک پر امن قوم بننا چاہیے۔ آپ نے شورش کرنے والوں کی حرکات پر تنبیہ کا اظہار کرتے ہوئے کہا۔ کہ اگر مسلمانوں کی اکثریت والے فریقے اقلیت والے فرقوں سے اسی قسم کا سلوک روا رکھ سکتے ہیں۔ تو پھر دوسری غیر مسلم اقلیتیں ان سے کس طرح اچھے برتاؤ کی توقع رکھ سکتی ہیں؟

آخر میں آپ نے احمدیہ جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ کہ اس نے مختلف مذاہب کے نمائندوں کو ایک پلیٹ فائرم پر جمع کر کے امن اور اتحاد کے لئے اس جلسہ کو شہادتِ حقیقت کی سہولت کی ہے۔ آپ کے بعد جناب سید بشیر احمد صاحب ایل۔ ای۔ پی۔ ایڈووکیٹ نے تقریر شروع کی۔ آپ نے فرمایا کہ مجھے سخت ندامت ہے۔ اور انتہائی افسوس ہے۔ کہ بعض مسلمان بھلائے والوں نے اس جلسہ میں شرارتیں برپا کر کے جلسہ کو درہم بزم کرنے کی ناپاک کوشش کی اور فرمایا۔ کہ میں ان لوگوں سے یہ دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ کہ کیا پاکستان اس لئے بنا ہے۔ کہ اکثریت والے فریقے کم تعداد والوں کو کچل دیں اور میں دیکھتا ہوں کہ ان لوگوں کو یہ احساس نہیں کہ جب یہ خبریں غیر ممالک کے لوگ پڑھیں تو ان پر یہ اثر ہوگا کہ پاکستان کے مسلمان مذاہب کے لحاظ سے حدود و تنگ دل اور سیت نظر ہیں؟ جب اس جلسہ میں حضرت رسول کریم کی سیرت بیان ہو رہی تھی۔ اس کے سوا کسی اور کچھ نہ تھا۔ تو پھر ان سپردہ کرا کا کیا مطلب ہے؟

اس کے بعد آپ نے قرون اولیٰ کے مہاجرین و انصار کی محبت اور انوکھے واقعات بیان کرتے ہوئے مہاجرین کے مسئلہ پر روشنی ڈالی۔ اور فرمایا کہ اگر ہم ان کے تقاضے پر چلیں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ آج ہم اس مسئلہ کو آسانی سے حل نہ کر سکیں۔ کیونکہ عبداللہ صاحب نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جامع حدیث پیش کر کے اس کی تفسیر بیان فرمائی جس سے حضورؐ کی سیرت طیبہ پر نہایت مؤثر پیرا ہے۔ یہی روشنی بڑی تھی۔ مسٹر نوشیروال جی نے پادریوں کے اذیتناک تقریر کرتے ہوئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے اعلیٰ اور عقیدت کا اظہار کیا۔ مسٹر آئی ڈی پیرا سر عیسیٰ کے نمائندے نے فرمایا۔ کہ اللہ تعالیٰ وسیلوں کے ذریعہ اپنے کام کرتا ہے۔ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اپنے کام کرتا ہے۔

کراچی ۲۶ دسمبر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ جماعت احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام تمام جہانگیر پارک زیر صدر انتظام علیہ نواب معین نواز جنگ بہا در سابق وزیر مالیات حیدرآباد کن جہانگیر مغرب منعقد ہوا۔ صاحب صدر نے اپنی افتتاحی تقریر میں جلسہ کی غرض و غایت بیان فرماتے ہوئے فرمایا۔ کہ انہیں خوشی ہے۔ کہ اس جلسہ میں اظہار عقیدت کے لئے مسلمانوں کے ہندو عیسائی۔ پارسی سب شامل ہیں۔ اور گوکہ یہ جلسہ جماعت احمدیہ کی طرف سے منعقد کیا گیا ہے۔ لیکن انہوں نے ایک اہلسنت والجماعت کو اس جلسہ کا صدر مقرر کر کے اپنی نیک نیتی اور اخوت کی نہایت اعلیٰ مثال پیش کی ہے۔ جس کے لئے وہ قابل مبارکباد ہے۔

زال بعد صاحب صدر نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالنے ہوئے واقعات سے ثابت کیا۔ کہ حضور علیہ السلام ہی نوع انسان کے لئے رحمت تھے اور اس ضمن میں آپ نے دلائل سے اس الزام کی تردید کی۔ کہ اسلام بڑا شریر عیسائیا ہے۔ اور بتایا کہ وہ دفاعی جنگیں تھیں۔ جو مجبوراً لڑنی پڑیں۔ ورنہ اسلام کی تقسیم لاکھوں لاکھوں پر مبنی ہے۔ ایمان زبان کے اقرار اور دل کی تصدیق سے تعلق رکھتا ہے۔ اور یہ امر ظاہر ہے۔ کہ جہاد نور سے کسی کے دل کو مسلمان نہیں بنایا جاسکتا۔ آپ کے بعد محترم جناب پودھری عبداللہ حال صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم والہ وسلم اور امن عامہ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے نہایت وضاحت سے حضور علیہ السلام کی تعلیم اور ان احکامات کو تفصیلاً پیش کیا۔ جن پر کاربند ہونے سے افراد میں لوگوں میں اور بین الاقوامی جھگڑاؤں میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ آپ نے خادم و آقا۔ حاکم و محکوم رعایا اور بادشاہ وغیرہ کے باہمی تعلقات